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Solucdio do exercicio 8

Considere o triangulo retangulo cuja hipotenusa é a escada que mede 25 m, um dos catetos é o segmentoligando o pé da escada
a base do edificio, que mede 7 m, e 0 outro cateto é o segmento da parede do edificio que une o topo da escada a0 solo. O
comprimento x deste ltimo cateto pode ser calculado imediatamente a partir do Teorema de Pitégoras: temos 25°= 7% + ¥ e
obtemos x = 24 m. Quando o topo da escada escorrega 4 m para baixo, obtemos um novo tridngulo reténgulo, cuja hipotenusa
mede 25 m e um dos catetos mede 24 - 4 = 20 m. O oulro catelo y deste tridngulo é determinado, outra vez, pelo Teorema de
Pitagoras: temos 25 = 20° + y' e segue que y = 15 m. Logo, o deslocamento do pé da escada sera de 15-7 = 8 m.
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Solucdio do exercicio 9

Colocando AB = x temos BC = x + 1e AC = x + 2. Seja AH=h a
altura relativa a BC. Aplicando o Teorema de Pitagoras aos triangulos
ABH & AHC obtemos 2 + h? = x2 e (x + 2)2 = m? + h?. Segue que
=222 e = (x + 217 m?, donde (x + 27 — m2 = X2 - 2, ou seja,
(X+ 2P~ R =P 2.
Usando a identidade &2 — b2 = (a ~ b) (a — b) obtemos entéo

(x+2-X) (x+2+X) = (m~n) (m+n)
Comom + n=x+ 1 segue que 2(2x + 2) = (m ~ n) (m + n), segue que,
donde 4(x + 1) = (m —n) (x + 1). Como x + 1+ 0 podemos dividir ambos
05 membros desta ltima expressao por x + 1 € obtemos finalmente
m-n
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Solucdio do exercicio 10

Tragando por P paralelas aos lados do retangulo, temos a situagio
da figura abaixo.

A,

Usaremos o Teorema de Pitagoras quatro vezes.

m? 4+ n?

Somando,

m? 4’ 4?4 p?




